
Внеклассное мероприятие в рамках курса 

 «Все цвета, кроме чёрного» 

«Учусь понимать других» 

3 класс 

«Как научиться преодолевать трудности вместе» 

Цель: сохранение и укрепление физического, психологического и социаль-

ного здоровья обучающихся младшего школьного возраста. 

Задачи: 

 сформировать у учащихся потребность в оказании бескорыстной по-

мощи и поддержки окружающих их людей; 

 конкретизировать знания учащихся о том, как можно поддерживать 

других; 

 формировать навыки позитивного общения; 

 учить осознанному выбору поступков, стиля поведения, позволяющих 

сохранять и укреплять здоровье. 

Оборудование: рабочие тетради «Учусь понимать других» 3 класс из серии 

«Все цвета, кроме чёрного», цветные жетоны, карточки с заданиями, мульт-

фильм «Просто так», мяч, несколько мелких игрушек, компьютер, мультиме-

дийный проектор, колонки. 

Ход занятия 

1.  Организационный момент. 

Сегодня мы продолжим понимать себя и других. Вы уже знаете, как обща-

ются люди в разных ситуациях: при встрече со знакомыми и незнакомыми 

людьми, с друзьями и родными и т.д. Все, я думаю, из вас попадали в ситуа-

цию, когда стеснение мешало вам начать разговор. 

2.  Работа по тетради. 

Начнём учиться быть увереннее в себе. Откройте тетради на стр. 19 и прочи-

тайте задание №1. (Дети читают задание и отвечают на вопросы в таблице 

(Приложение 1) Затем подсчитывают количество «+» и «-»). 

Прочитайте рекомендации под таблицей в тетради. Я думаю, что среди вас 

есть те, кто хотел бы чувствовать себя свободнее в общении с другими 

людьми. 

3. Работа в группах. 



У каждого из вас на парте лежат цветные жетоны, распределитесь по груп-

пам, ориентируясь по цвету. (Деление на 5 групп по случайному признаку). 

Представители от каждой группы выбирают задание в конверте) (Прило-

жение 2) (Работа детей в группах под контролем учителя) 

После выполнения групповых заданий откройте ваши тетради на страницах, 

указанных в конвертах и ответьте на вопросы (Приложение 3) Обсудите 

свою работу в группах, опираясь на эти вопросы, в течении 2 минут. (Обсуж-

дение в группах) 

4. Рефлексия. 

Подведём итоги нашей работы (Приём «Птичий базар»): Всё ли у вас полу-

чилось? Что пошло не так? Было ли вам комфортно работать в группе? На 

сколько групп вы были разделены? (5) Сколько игр смогла провести каждая 

группа? (Только одну) Значит, на следующих занятиях каждый из вас полу-

чит возможность принять участие в этих играх. 

5.  Минутка релакса. 

Настало время для отдыха. Прилегли на парты, закрыли глаза. (Дети нахо-

дятся в таком положении примерно минуту, в полной тишине.) На доске за-

пись «Сладость для сердца». «Проснулись, потянулись». Прочитайте, поду-

майте о чём может идти речь? (Ответы детей) 

6. Чтение «+ STOP»  

Я прочитаю вам историю, ваша задача: объяснить заголовок словами из тек-

ста. (Приложение 4)  

Обсуждение содержания по вопросам: Почему мама так поступила? Чему она 

хотела научить свою дочь? Чем ещё можно поделится с другими? Что есть у 

каждого из вас собой, чем вы можете поделиться с окружающими? (Дети 

отвечают на вопросы учителя. Педагог подводит их к выводу: проще всего 

подарить окружающим свою искреннюю улыбку) Сколько стоит ваша 

улыбка? (Нисколько, мы улыбаемся просто так). 

У меня для вас подарок, который так и называется «Просто так» (Просмотр 

одноимённого мультфильма киностудии «Союзмультфильм») 

 

 

 

 

 



Приложение 1 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 2 

Группа № 1 Игра «Аплодисменты» (Тетрадь, с.20) 

Группа №2 Игра «Поддержка» (Тетрадь, с 22) 

Группа №3 Игра «Поймай мяч» (Тетрадь, с.23-24) 

Группа №4 Игра «Подарок» (Тетрадь, с.24) 

Группа №5 Игра «Отказ» (Тетрадь, с.25) 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 3 

 

 



Приложение 4 

Чтение со «STOP» происходит по частям. Дети отвечают на вопросы, 

предполагая возможные варианты развития событий, что помогает им 

лучше вникать в ситуацию, а также даёт возможность примерить её на 

себя. 

Сладость для сердца 

В школе подруга угостила Инну конфетами. Девочка положила их в карман, 

а концу занятий конфет-то уже и не осталось, одни хрустящие обёртки. При-

шла забирать Инну из школы мама. Обняла она свою дочку и вдруг хруст ка-

кой-то услышала. 

 -- Что это у тебя хрустит, доченька? 

 -- Да это я забыла бумажки от конфет выбросить, меня Таня сегодня уго-

стила. «STOP» 

Предположите, что сказала мама девочке? 

 -- А для меня хоть одна конфетка осталась? – поинтересовалась мама. 

«STOP» 

Предположите, что сказала девочка маме? 

 -- Ой, я опять забыла тебе оставить, -- ответила Инна. «STOP» 

Как вы расцениваете поступок девочки? Как отреагировала мама? 

На следующий день, когда мама пришла из магазина, Инна уже ждала её в 

коридоре. Схватила она пакет с покупками и заглядывает в него: что-то мама 

ей вкусненького купила? А там …«STOP»  

А что же в пакете? 

…хлеб, молоко и одни обёртки от конфет и печенья. 

 -- А где же печенье и конфеты? – удивилась Инна. «STOP» 

Предположите, что ответила мама девочке? 



 -- Ой, доченька, совсем забыла тебе оставить, всё по дороге сама и съела. 

«STOP» 

Как повела себя девочка? 

Хотела Инна обидеться на маму, да вдруг вспомнила, что она вчера в школе 

точно также поступила. «STOP» 

Какой вывод девочка сделала для себя? 

И тут Инна поняла: если хочешь, чтобы другие с тобой делились сладостями, 

значит и самой с ними делиться надо. 

После этого случая Инна уже никогда не забывала часть угощения оставлять 

для родителей. Даже как-то интересно получалось: когда сама всё съедала, 

только во рту приятно было. А когда делиться стала и угощать других, то не 

только рту, но и сердцу приятно становится, сладко на сердце! 

 


